

ELŐTERJESZTÉS
a Képviselő-testület 2020. október 29-i ülésére

Tárgy: a „Meseország mindenkié” című mesekönyvvel kapcsolatos döntés meghozatala

Tisztelt Képviselő-testület!

A FIDESZ Magyar Polgári Szövetség frakciója javaslatot tesz arra, hogy **Újpest Önkormányzatának Képviselő-testülete tiltsa meg** az Önkormányzat fenntartásában működő óvodákban és bölcsődékben a „Meseország mindenkié” című „mesekönyv” használatát.

Indoklás

Az elmúlt napokban komoly vitákat váltott ki a „Meseország mindenkié” címet viselő „mesekönyv” megjelenése. Egyesek a „mesekönyv” meséin felháborodtak, amit az LMBTQ közösségek provokációjának tartanak, míg mások a szülőknek, pedagógusoknak és kisgyermeknevelőknek szánt „mesekönyvben”, a gyermekek másság iránti érzékenyítésének hiánypótló eszközét látják. Vannak, akik a homoszexuális propaganda bölcsődékbe és óvodákba történő erőszakos benyomulásáról, a heteroszexuális többség elleni durva támadásról beszélnek, és vannak, akik a homoszexuálisokról, transzneműekről, fogyatékosokról, romákról, örökbe fogadott gyermekekről, idős és más hátrányos helyzetben lévő emberekről szóló megható történetek nevelő hatásáról beszélnek.

Egyet biztosan ki lehet jelteni: **a „mesekönyv” megosztó.** Mindenki értékrendje, identitása, vallási meggyőződése, vagy éppen ízlése szerint alkot véleményt róla.

Kanász-Nagy Máté népjóléti ügyekért felelős alpolgármester, aki többek között a bölcsődei ellátást is irányítja kerületünkben, az LMP társelnökeként tartott sajtótájékoztatóján kijelentette, hogy az újpesti bölcsődékben és óvodákban a demokrácia és a nevelői munka szabadságának jegyében a kisgyermeknevelőkre és óvodapedagógusokra bízzák, hogy a vitatott „mesekönyvből” mondanak, vagy nem mondanak mesét a rájuk bízott gyermekeknek.

Ezzel szemben ma már a könyv szerkesztői is úgy gondolják, hogy „... azt szerettük volna, hogy öt-nyolc éves gyerekeknek szóljanak (a mesék!), de ahogy jöttek be a szövegek, úgy éreztük, hogy vannak, amelyek inkább kilenc-tíz éveseknek valók. Nem jelöltük a meséknél, hogy melyik milyen korosztálynak szól, mert úgy gondoltuk, hogy a szülők, vagy akik felolvassák, majd eldöntik, hogy a gyerek elég érett-e egy-egy történethez.”

Az idézet utolsó mondatával, és Kanász-Nagy Máté alpolgármester kijelentésével sem értünk egyet. **Álláspontunk szerint a szülő, és ne az óvodapedagógus vagy kisgyermeknevelő döntsön arról, hogy milyen korban, ki és milyen mesét olvas fel a gyermekének.**

Ha Kanász-Nagy Máté bejelentése mögött van városvezetői egyetértés, akkor az olyan súlyú, hogy mindenképpen igényli a Képviselő-testület állásfoglalását, annak megerősítését vagy elutasítását. Legfőképpen azért, mert a „mesekönyv” körül kialakult vita megmutatta, a

magyar társadalom ebben a kérdésben megosztott. Biztosan állítható, hogy a „mesekönyv” óvodákban és bölcsődékben folyó oktatói, nevelői és gondozói munkában történő használatát a szülők többsége. Amennyiben a Kanász-Nagy Máté által képviselt álláspont – amiről egyelőre nem tudjuk, hogy hivatalosnak tekinthető-e – fog érvényesülni, akkor az a szülők többségének tiltakozásához vezethet, ami után felmerül majd az az igény, hogy legyenek olyan bölcsődék és óvodák, amelyek vagy az egyik vagy másik nevelési igényt elégítik ki, vagyis olyanok, ahol a „Meseország mindenkié” című mesekönyvből mesélhetnek, vagy nem mesélhetnek a gyerekeknek.

Véleményünk szerint a még a „... ha nem is lehet elég korán kezdeni a hátrányos helyzetben élő emberek iránti érzékenyítést” indok sem engedi meg, hogy szexuális vagy ideológiai tartalmú „mesékkal” a bölcsődés vagy óvodáskorban lévő kisgyermek szellemi, lelki fejlődését, éppen kialakuló identitásukat megzavarják vagy befolyásolják.

Tekintettel az ügy súlyára, a javaslatunkról név szerinti szavazást kérünk.

Határozati javaslat:

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzatának Közművelődési és Oktatási Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy tiltsák meg az azonos neműek közti szexuális és házassági kapcsolatot népszerűsítő, illetve pozitív példaként beállító kiadványok, így különösen a „Meseország mindenkié - Mesék a másságról és a Vagánybagoly és a harmadik á - avagy mindenki lehet más” című könyvek használatát az Újpesti Önkormányzat által fenntartott óvodákban és bölcsődékben.

A Képviselő-testület felhívja a polgármestert, hogy fenntartói jogkörben haladéktalanul intézkedjen az intézmények vezetői felé jelen határozat végrehajtása érdekében.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnali